

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Idem, trimestre.....	4 00
Extranjero, semestre.....	15 00
Número suelto.....	5 00
Número atrasado.....	10 00

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111
(No se devuelven los originales).

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 31
 En segunda plana 6 entre noticias, id. 25
 En tercera plana, (sección anuncios) 10
 En cuarta plana y comunicados precios
 convencionales.
 Están desde 1900 pesetas en primera
 plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10
 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de
 impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

Bar "El Aguila,"

El dueño de este acreditado establecimiento tiene el gusto de poner en conocimiento de su distinguida y numerosa clientela que desde el día 1.º de mayo quedará nuevamente abierto al público, en cuyo servicio se continuará poniendo el mayor esmero, que ha sido siempre la característica de este elegante "Bar."

Luis C. Giorgi DENTISTA

Pasará consulta el domingo 5 de mayo de nueve a doce de la mañana y de dos a cuatro de la tarde en el Hotel Inglés.

El patriotismo en la Ciencia

Abandonemos por un día, dice nuestro colega «El Ejército Español», los temas que nos brinda la actualidad bulliciosa, dejando de disertar acerca del avance germano en Flandes, cada vez más importante y más amenazador, o acerca de la reforma de los Reglamentos de nuestras Cámaras, con ocasión de lo cual se está poniendo de relieve todo el conjunto vicioso de nuestro sistema parlamentario. Abandonemos esos temas de debate, y recojámonos en la actualidad científica, en la que huye del mundanal ruido, que se nos sirvió últimamente en la Academia de la Historia.

En reciente sesión celebrada por este importante Centro cultural se dió posesión de la plaza de académico de número a D. Julián Juberías, joven de grandes prestigios y de no menores arrestos, y con ese motivo pudimos escuchar dos discursos que con ser muy elocuentes, muy bien escritos, muy sugestivos, aún nos parecieron más que todo eso, muy nuevos por las consecuencias transcendentales por las consecuencias que pueden derivarse de ellos.

Fueron esos discursos los que los señores Juberías, académico receptor, y Becker, encargado de darle la bienvenida. Fué el tema de envuelto en ellos. «La reconstrucción de la Historia de España desde el punto de vista nacional.»

La autoridad del Centro en que se pronunciaron estos discursos, la ocasión elegida y las personas que lo hicieron, prestaron excepcional valor a las afirmaciones contenidas en aquéllos. Y como tales afirmaciones responden a una necesidad patriótica, nosotros que tanto cantamos la Patria, y que tan intensamente nos sentimos atraídos por cuanto cultiva el sentimiento de amor a ella, no hemos de dejar pasar sin nuestro aplauso y nuestro estímulo—valga por lo que valiere—esos discursos de los dos ilustres académicos.

Es el Sr. Juberías el autor de «La leyenda negra», donde se revaten tantas y tantas afirmaciones sectarias, creadas para España de una leyenda de inquisitorial fanatismo, como han sido esparcidas por el Extranjero; y eso le da una especial autoridad para pedir que se reconstruya la Historia de España desde el punto de vista nacional.

No hay país que no tenga hecha su Historia de ese modo. «En la Historia

—decía el Sr. Juberías—es donde podemos hallar el origen de la gran mayoría de los problemas cuya solución se ha confiado a las armas, lo mismo el planteado por el imperialismo inglés, descrito, o si se quiere, profetizado por Froude y por Seele; como el porvenir del imperio germánico magistralmente bosquejado por Mommsen, por Treitschke y por Sybel; como el afán de Francia de llevar sus fronteras hasta el Rhin; como el deseo de Italia de reivindicar el Imperio de Venecia; como el afán de expansión de los esclavos; como las aspiraciones, más o menos precisas, de pueblos recién incorporados a la vida política europea, como Servia, Bulgaria, Rumania y Grecia, que revolviendo sus archivos, descubrieron en ellos un momento durante el cual dominaron a sus vecinos y fueron más poderosos que ellos, y tuvieron un Monarca a quien sus historias otorgaron el calificativo de Grande. Todos, lo mismo los poderosos que los débiles, y así los pueblos de intensa cultura, por el mundo admirada, como los de civilización incipiente, se han acordado, ora de la época de su mayor grandeza, ora de la necesidad de conservarla incólume, y para esto han acudido a la Historia.

¿Por qué? ¡Ah! porque en todas partes el historiador, al trazar sus páginas, ha creído que no podía ni debía injuriar ni menospreciar a su Patria, sino tratar de ella con respeto, y en España hemos suscripto con demasiada docilidad los agravios de los extraños y hemos descuidado en ellos el estudio de los propios hechos en que intervinimos en el curso de los tiempos.

Los analizadores de nuestro pretérito, los escudriñadores de nuestros archivos fueron extranjeros con demasiada frecuencia. A veces tropezamos con un Sumner, o un Hume, o un Huntington, o un Fitzmaurice-Kelly, pero otras, el extranjero examina el pasado de España, entretenido con el de su Patria, con el propósito, con el prejuicio, de servir a la suya, no a la nuestra.

En cualquier periodo o suceso tropezamos con el especialista extranjero. Prescott, para los Reyes Católicos; Robertson y Gachard, para Carlos V; Hume y Mignet, para Felipe II; Dantop, para Felipe III; Saint Simon, para la Casa de Borbón; Raynal, para Carlos III; Jominy, para la guerra de la Independencia; Dozy, para la historia de los árabes; Graetz, para la de los judíos; Washington Irving, La Harpe y Humboldt, para el descubrimiento, conquista y colonización de América... y así podrían multiplicarse las citas.

Tan dóciles somos que los agravios los aceptamos sin reparo, y por las aulas españolas ruedan Historias injuriosas para España, destinadas a nutrir la juventud.

Contra eso se alzaron ayer las voces de los Sres. Juberías y Becker. Afirmaron rotundamente, enérgicamente, decididamente, que hay que reconstruir la Historia de España desde el punto de vista nacional, y cuando eso se dice en una sesión pública y solemne de la Academia de la Historia, por dos académicos, nosotros tenemos derecho a pensar que eso no se dice sólo como efecto retórico, sino como expresión de un propósito.

Es hora de que la Academia de la Historia nos ofrezca una Historia española purgada de errores, con orientación patriótica y científica, que pueda ser en su extensión mínima texto de Institutos, en su extensión media textos de Uni-

versidades, y en su extensión máxima obra de estudio y consulta.

¡Ojalá sea la sesión de referencia el nuncio de esa reforma!

Ya que el patriotismo impera en todas partes, justo es que impere en los dominios de la ciencia española, aquella ciencia que cantó y reivindicó otro historiador ilustre, patriota sin mancha: el gran Menéndez y Pelayo.

LOS ASUNTOS DE MARRUECOS

¿Oriva, Alto Comisario?

En los Círculos políticos y en los militares, se ha dicho que el Gobierno piensa en relevar al general Jordana.

Se añade que se trata de nombrar a D. Juan de la Cieza, Alto Comisario de España en Marruecos, concediéndole atribuciones excepcionales para encauzar la acción de España en Africa por los derroteros más beneficiosos para la Patria.

También se dice que se rebajará las categorías de las comandancias de Melilla y Larache, para poder nombrar a Silvestre para una y a C. Valcanti para la otra.

¡No puede ser!!!

Acabamos de leer absortos un suelto que se ha publicado en el periódico oficial del Gobierno francés «Le Temps». Bajo el sugestivo título de «España convoyará su flota mercante» dice lo que sigue «Le Temps»:

«Telegrafían de Madrid que el Gobierno ha requisado la totalidad de la flota mercante, y que distribuirá el tonelaje en forma que le permita hacer frente a los recientes compromisos contraídos con los aliados y las exigencias de los intereses nacionales. «Se formarán convoyes, y si es necesario, esos convoyes serán escoltados por unidades de la Marina Real.»

En otras ocasiones hemos creído a pies juntillas, las informaciones que sobre la política general de nuestro país, han aparecido en las columnas de la prensa extranjera, y especialmente en las de «Le Temps». Nuestros políticos sienten debilidad por los periodistas extranjeros. Yo he visto sudar tinta (nunca se aplicó con más justicia esta frase) a nuestros camaradas más astutos, para obtener de nuestros políticos, unas informaciones que sin pedir las se movió a los periodistas extranjeros en los bolsillos del «chaquet». Esto no les ha privado a esos periodistas extranjeros, sobre todo a los franceses, de confundir al matador de toros Emilio Torres «Bombita» con el secretario particular de S. M. D. Alfonso, Sr. Torres, y al Conde de Romanones con un político ruso.

Empero dejemos consideraciones que brotan de la pluma atropelladamente y que nos desvían de la línea que nos habíamos trazado al leer la información de «Le Temps».

Decíamos... que en otras ocasiones hemos creído a pie juntillas las informaciones que sobre la política general de nuestro país, han aparecido en las columnas de la prensa extranjera, y especialmente en las de «Le Temps». Pues bien, si antes admitíamos como cosa cierta cuanto nos decía la prensa

extranjera, sobre nuestra situación política, en la ocasión presente no y no.

El Sr. Maura, como el Sr. Alba, y sobre todo el señor Conde de Romanones, (cuya cojera guarde Dios muchos años) conocen de sobra cómo piensa y cómo siente el país, aquí tiene el lector el fundamento de nuestra actitud al negarnos a reconocer como una realidad la información de «Le Temps». Porque no debemos olvidar que lo que atribuye el periódico francés a nuestros gobernantes es una intervención vergonzante de España al lado de los aliados. ¡Y esto no puede ser! Lo diga «Le Temps» o lo diga San... Clemenceau.

Juan Canzanas.

¿Se preparaba un atentado contra el Rey?

Un anarquista detenido

Dicen de San Sebastián, que según noticias particulares, ha sido detenido un anarquista húngaro venido recientemente para atentar contra una alta personalidad.

La policía ha practicado activas gestiones para esta captura.

Dicho anarquista vino de Santander con un sujeto sospechoso.

Es desertor del Ejército de su país donde tiene un hermano capitán.

DE ACCIÓN SOCIAL CRISTÓLICA

Gracias a Dios que los labradores de nuestra provincia van despertando de su apático marasmo, al sentir sin duda el latigazo del desprecio y abandono en que les tienen sumidos los Gobiernos; por un instinto de conservación vedes cómo se disponen, aunque tarde, a asociarse para defender sus intereses, que son los de todos los ciudadanos en general, por que es la agricultura la sólida base en que se alza la vida y prosperidad de las naciones y por si alguno dudara de esta verdad, ahí tiene, que lea en las rojas páginas, escritas con sangre humana, de esta guerra apocalíptica y mundial; los peritochos de boca son antes que los armamentos de guerra, y cuando aquéllos no se producen en casa no es tan fácil a veces el importarlos.

Los infatigables propagandistas don Luis Illanes y el P. Navares acompañados del promotor de sindicación diocesana D. Eduardo del Campo, han recorrido días pasados algunos pueblos del partido de Arenas y Cebreros, han ido por todas partes sembrando con el verbo cálido y persuasivo de la elocuencia de sus labios la semilla salvadora de la sindicación católica agraria, cuyos óptimos frutos no se harán esperar.

Por de pronto se han fundado sindicatos agrícolas en Arenas de San Pedro, Sotillo de la Adrada y Escarabajosa, y en breve se constituirán, si ya no lo están, en Pedro Bernardo, Casavieja, Cebreros, El Tiemblo, El Barraco y San Bartolomé de Pinares.

Y no han terminado su incansable labor los propagandistas; más tarde se proponen recorrer toda la provincia, acudirán gustosos donde quiera que sean llamados; hablarán en tres importantes mítines que se celebrarán en las cabezas de partido de Piedrahíta, Barco y Arévalo.

Y como coronamiento de esta triunfal

y consolidadora propaganda todos los sindicatos de nuestro país estrecharán entre sí los vínculos de unión y de defensa formando en la capital de la provincia la federación diocesana, para lo cual, nos consta, se han comenzado los trabajos.

Mil plácemes merece el Sr. Alcolea, obispo delegado de Avila, iniciador de este movimiento agrario de la provincia, tan admirablemente secundado por el señor Gobernador eclesiástico.

M.

Estado del campo

El buen estado de los campos, favorecidos por un tiempo envidiable, llena de satisfacción a labradores y ganaderos, olvidados ya de la penuria pasada.

Las sementeras, algo retrasadas por la tardanza de las lluvias, han cobrado vigor y lozanía bajo la influencia del riego abundante que a intervalos convenientes han recibido.

Todos los cultivos marchan bien y lo mismo puede decirse de la arboleda, cuyo brote es copioso en verdad.

Otro buen año agrícola hará más verdadero el trastorno económico general.

Cuando la agricultura prospera todos los negocios toman buen aspecto. Es el signo del bienestar general.

Y todo este buen aspecto de los campos, a pesar de haberse sembrado en muchas regiones, en septiembre y octubre, sin haber brotado ni un grano hasta enero, y de haberse sembrado lo más y resembrado en este mes y febrero, lo cual quiere decir, que «no por mucho madrugar, amanece más temprano».

Los sueldos de los empleados

Van muy adelantados los trabajos para la confección de las plantillas de los distintos ministerios, que han de servir de base a las mejoras de sueldo ofrecidas a todos los funcionarios públicos.

A lo que parece, no transcurre ningún Consejo sin que deje de tratarse de este asunto, aportándose por los ministros datos y antecedentes para llegar a la solución apetecida.

También hemos oído decir que el señor Besada tiene el propósito de establecer la vigencia de la nueva plantilla por medio de un decreto que se publicará en breve.

Alemania y el Japón

El periódico «Mainichi», que se publica en Yokohama, figurando entre los más importantes del Japón, y que en la primera parte de la guerra veía la salvación del país únicamente al lado de Inglaterra, hace hincapié a uno de los médicos más renombrados, del Japón, el colaborador del difunto Dr. Ehrlich, Dr. Hata, el cual pide enérgicamente vuelva a establecerse una aproximación del Japón a Alemania. El Dr. Hata escribe bajo el título «El desagradecimiento del Japón a Alemania» entre otras cosas, lo siguiente:

Si el Gobierno japonés ha pensado cautamente ligar los intereses del Japón con los de la política mundial inglesa, es cosa que parece muy dudosa, aun cuando las consecuencias perniciosas de esta

PD del Director
 José...

política no aparezcan en todo su alcance hasta después de firmada la paz, cuando los Estados europeos, después del terrible debilitamiento económico busquen en el mundo objetivos a los que puedan asirse sin daño. Entonces es posible y fácil que surja una coalición contra el Japón, para la cual no está preparado el país. Al patriota japonés tiene que resultar desagradable la disposición del Japón a concertar toda clase de alianzas, pues produce la impresión de que este país busca protección en toda nación.

Pero ningún enemigo futuro se dejará atemorizar por convenios, por hermosos que éstos sean, pues la guerra europea ha venido a mostrar lo que en circunstancias valen los tratados entre los Estados. El pueblo japonés debe llegar a saber que el Japón ha procedido con menosprecio hacia Alemania. El japonés culto también comprende esto, y tiene que morir de vergüenza cuando piensa en los beneficios que el Japón ha recibido de Alemania. El Japón ha traicionado a su bienhechora, es decir, según el concepto japonés de la moral ha perpetrado un gran crimen. La influencia de Alemania continúa latente en el Japón. De los tan amplios progresos, lo mismo en materiales que espirituales, de Alemania se alegraba, no sólo el pueblo alemán, sino que el mundo entero tomaba parte en las bendiciones de la cultura alemana. El progreso de Alemania llevaba al progreso del mundo entero. Tampoco quiero dejar de señalar especialmente que el Japón debe a Alemania su desenvolvimiento nacional.

En el terreno de la administración, y de la justicia, en el ramo de guerra y su organización, en el de las ciencias, especialmente en la Medicina, y en el de la instrucción pública la industria apreciamos mucho las enseñanzas y el auxilio que nos han traído directa e indirectamente los alemanes. La mayor parte de nuestra ciencia médica—el servicio de sanidad está calcado del modelo alemán—ha pasado por la doctrina alemana. A cualquier lado que miremos vemos en nuestro país la eficaz influencia que continúa ejerciendo el primer pueblo civilizado de la tierra, Alemania. ¿Y contra este pueblo hacemos aun armas?

Página agrícola

Las buenas labores ayudan al mejor aprovechamiento de los abonos minerales.

El objeto de las labores es múltiple. Gracias a ellas tienen acceso en el suelo el aire, el calor y el agua, factores indispensables para la vegetación y para la buena utilización de los abonos.

Por otra parte, las labores son necesarias para dar soltura a las tierras, para que estén bien mullidas, con lo que se facilita la multiplicación de las raíces, pues éstas no encuentran obstáculo para su desarrollo. Y claro está que cuanto mayor sea el número de raíces, más fácil lograrán absorber los abonos minerales incorporados a la tierra. No necesitamos demostrarlo, pues es de sentido común.

Así pues, si los labradores quieren que los abonos químicos den el máximo de resultado en las condiciones ordinarias de sus campos, no dejen de labrar bien sus tierras, con lo que, aparte de facilitar la aireación del suelo y la absorción de la humedad, permiten que las raíces vegetales, encargadas de absorber los abonos minerales, puedan cumplir bien esta labor que les está asignada.

Como por otra parte todo el mundo conoce la importancia de las labores para luchar contra la sequía, manteniendo las tierras más frescas, y el agua es indispensable para que los abonos puedan ser absorbidos por los vegetales, de ahí la necesidad de dar en los suelos de secano labores profundas en otoño (cuanto más profundas mejor, según lo permita la capa laborable) y superficiales en primavera.

Estamos seguros de que un agricultor que labore cuidadosamente sus fin-

cas, obtendrá mayores éxitos de una fórmula con superfosfato, sulfato de amoníaco y cloruro potásico, que un vecino que cultive tierras de composición igual a las suyas con la misma fórmula de abonos, pero el cual sea descuidado en las labores de sus campos.

Nuestros lectores habrán observado seguramente lo mismo y lo tendrán en cuenta para el porvenir.

El robo del domingo

Deseosos de completar la información que dimos en nuestro último número sobre este suceso visitamos ayer al muy ilustre Sr. D. Manuel Martínez, quien con la amabilidad que le caracteriza, nos hizo una detallada relación de cuanto con aquél hace referencia y que viene a coincidir sustancialmente con las noticias por nosotros publicadas.

Rectificó, sin embargo el Sr. Martínez la cifra de la cantidad que se habían llevado los ladrones y que, aunque no puede precisarse, supone que no es mayor de 912 a 920 pesetas.

También nos dijo que entre los objetos desaparecidos figuraban unos pendientes de oro que habían pertenecido a su señora madre, algunas cadenas de oro y un pequeño revólver Smith de cinco tiros, regalo de uno de sus antiguos feligreses.

Entre las cantidades sustraídas figura el importe de la suscripción en favor de los damnificados por el siniestro de Huerta del Rey.

El Sr. Martínez había salido de su casa para ir a coro en la Catedral y después de éste fué de paseo con unos compañeros, no enterándose de lo que en su domicilio había ocurrido hasta que regresó a él a las seis de la tarde. A dicha hora ya se había descubierto el robo y reconocido las habitaciones por el muy ilustre señor Dean de esta Catedral don Isidro Castelo que ocupa el piso principal del edificio y quien despreciando el peligro que en ello pudiera haber, recorrió las distintas dependencias en unión del ama de gobierno del Sr. Martínez, mientras custodiaba la entrada el vigilante Justo Arribas.

El juzgado sigue practicando las oportunas diligencias para descubrir a los autores del delito.

Academia de Intendencia

PRÁCTICAS MILITARES

(POR TELÉFONO)

Piedrahíta 30-17'20.

Hoy ha quedado instalado el campamento en el pintoresco sitio denominado «El Berrocal», que dista próximamente un kilómetro de esta villa.

Durante todo el día se han visto muy concurridas las inmediaciones de citado sitio.

El Casino, las sociedades de recreo y el Ayuntamiento, preparan algunos actos en honor de tan bizarros huéspedes.

Esta tarde cuando visité el campamento estaban los alumnos haciendo gimnasia sueca y después pensaban realizar otros ejercicios propios de dicho Cuerpo.

Una sección de alumnos está colocando los hornos de campaña.

Todos los expedicionarios se encuentran en excelente estado de salud.

En nombre de esa publicación me he presentado al Coronel-director de la Academia quien me ha ofrecido todo género de facilidades para hacer la información que me ha sido encomendada, por lo cual me complazco en hacerle presente desde las columnas de ese DIARIO mi sincero agradecimiento.

Lunas.

NOTICIAS

Según lo estipulado en un convenio celebrado entre los patronos del gremio de barberías y peluquerías y la Asociación general de dependientes de Comercio e Industria de Avila, los salones de aquellos industriales se abrirán los días laborables de los meses de octubre a febrero a las ocho horas; en los meses de marzo a septiembre a las siete y se cerrarán en la primera época a las nueve de la noche y en la segunda a las diez.

Los domingos y los días festivos correspondientes a las fechas 1 y 6 de enero, 2 de febrero, 19 y 25 de marzo, 2 de mayo, 15 de agosto 1.º de noviembre, 8 y 25 de diciembre, Jueves Santo, Corpus Christi, Ascensión del Señor y tercer día de Carnaval, cerrarán y suspenderán los trabajos a las quince horas.

Quedan excluidos del horario general, los sábados y vísperas de días festivos, en los cuales suspenderán los trabajos, en la forma que lo vienen haciendo, o sea, sin limitación de horas.

Vicuñas y jergas, azul y negras, muy baratas, Bartolomé Yañez.

Matadero público.—Día 29.

Se degollaron 3 toros, una ternera y 10 cerdos.

Recaudado por consumos, 190'09 pesetas.

El día 6 del próximo mayo se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de doña Emilia Martín Gordo (que en paz descanse).

Con tal motivo mañana, primero de mayo, se celebrarán misas a las ocho, ocho y media y nueve, en la parroquia de San Vicente, por el eterno descanso de su alma.

La familia de la finada, ruega a sus amigos la asistencia a las misas y la tengan presente en sus oraciones.

La Real Academia de Medicina anuncia un concurso para adjudicar en el mes de noviembre del año corriente la cantidad de 1.000 pesetas, para satisfacer los derechos de un título de licenciado en la facultad de Medicina, a un alumno de la Universidad de Madrid, que termine el periodo de la licenciatura en el presente curso, y sea huérfano de médico.

Los aspirantes presentarán sus instancias en la secretaría de la Academia hasta 31 de octubre próximo.

Conservas Ulecia

LOGROÑO

Se encuentra vacante la plaza de secretario del juzgado municipal de Nava de Arévalo, sin más derechos que los del arancel.

El plazo para la admisión de instancias es de quince días.

—Se anuncian por treinta días las vacantes de secretario de los Ayuntamientos de Aldeavieja y Bercial de Zarpardiel, dotadas con el haber anual de 999 pesetas y 750 respectivamente.

—También se encuentra vacante la plaza de Farmacéutico de Peguerinos, dotada con el haber anual de 2.000 pesetas.

Las instancias se presentarán en el plazo de veinte días.

SE NECESITA un dependiente para encargado de droguería en Madrid.

Inútil presentarse sin buenos informes.

Dirigirse a doña Modesta Arranz, Mayor, 46, 2.º Madrid.

LOS QUE REGRESAN

Por haber regresado de Burdeos, el emigrante Valentín Fernández, el señor Gobernador civil, ha dispuesto le sea devuelto a dicho señor el depósito que como tal emigrante tiene constituido.

Mañana miércoles 1.º de mayo, a las doce, tendrá lugar la apertura del sobre que obra depositado en poder del Notario de esta ciudad, D. José L. Palop, cuyo sobre señala el día del mes que hoy termina en el que a casa Bartolomé Yañez devuelve toda la venta que hizo al por menor y contado.

Cuántas personas deseen presenciar este acto quedan invitadas por ser público.

Movimiento de población.—Día 29.

Nacimientos: María del Carmen Teresa Marcelina Canales Gómez.

Defunciones: Inés Sardina Moñibas.

No hubo matrimonios.

Anuncio

Se arriendan desde primero del año próximo de 1909, los pastos de la dehesa de NAVAPALENCIANA, en la Sierra de Gredos, término de NAVARREDONDA, en la provincia de Avila.

El pliego de condiciones para tratar en Madrid, en la casa de la excelentísima señora Marquesa de Valdeolmos, Fortuny 20. Su apoderado general, don Julio Fabrés, o en Avila D. Antonio de Ibarreta, Estrada 12.

En la «Gaceta» se ha insertado una Real orden circular disponiendo que en todos los casos en que estuviera comprobada la existencia de una epidemia y adoptadas las medidas oportunas, se proceda por los gobernadores civiles a convocar con urgencia a las Juntas provinciales de Sanidad, con el fin de acordar la declaración oficial de aquélla y su publicación inmediata en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Bombas aspirantes e impelentes, tubería plomo. Aguirre.

Acompañado de su señora tía doña Antonia Santa María, y después de asistir en Salamanca al funeral de aniversario de un próximo pariente, ha llegado de Papatrigo el ilustrado Registrador de Aranda de Duero, nuestro querido amigo y paisano D. Andrés Macho Monzón.

Paraguas caballero, Jesus Rodriguez.

En el tranvía de la tarde ha salido para Madrid, con objeto de pasar unos días al lado de sus tíos, la bella señorita Milagros Martínez, hija de nuestro querido amigo y colaborador D. David L. Martínez (Lima).

Se ha publicado una Real orden autorizando a los profesores de Dibujo y Bellas Artes de los diversos centros pertenecientes al ministerio de Instrucción pública, para asistir al primer congreso español de Bellas Artes que se ha de celebrar en Madrid del 14 al 21 de mayo próximo.

¿BASTONES? Pablo San Segundo.

En Segovia ha sido pedida la mano de una bella señorita de la buena sociedad de aquella población, para nuestro querido compañero en la prensa don Julio Saez de la Peña, hijo de D. Juan Saez, querido amigo nuestro, que residió muchos años en Avila.

La boda se celebrará en el próximo mes de junio.

Camisas novedad, Jesus Rodriguez.

El pasado domingo llegó a nuestra ciudad el R. P. Provincial de los Carmelitas descalzos, Fr. Sebastián de S. M.

El total líquido de la recaudación de la Hacienda, durante el pasado mes de marzo, asciende a 99.062.991 pesetas.

En los tres primeros meses del presente año se han recaudado 478.861.250 pesetas.

Veludillos, terciopelos, rasos y sedas, Bartolomé Yañez.

Acompañado de su distinguida esposa e hijos, salió ayer para Madrid el Director de la Sucursal del Banco de España, D. Enrique Lagunilla.

Fumadores, pedid papel ABADIE.

EL MES DE MARIA

Esta tarde ha dado principio en la Basílica parroquial de los Santos Hermanos Mártires Vicente, Sabina y Criseta, los solemnes cultos con que la Corte de Nuestra Señora del Amor Hermoso, obsequia a su Titular durante el mes de mayo.

Con objeto de estrechar los lazos de unión y compañerismo y celebrar la favorable solución de las pasadas huelgas, el próximo día dos de mayo, se reunirán en fraternal banquete en el Hotel Inglés, los funcionarios de la Delegación de Hacienda de esta provincia y los de los Cuerpos de Correos y Telégrafos.

Mañana dará comienzo en los pueblos de esta provincia la cobranza voluntaria de las contribuciones e impuestos correspondientes al segundo trimestre del año actual.

En la capital se intentará el cobro a domicilio, durante los días primero al veinte del próximo mes de mayo.

Al poco tiempo de terminar las comidas notan algunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar, acidez y por fin dolor, y a veces vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Una circular de la administración central del Ministerio de Hacienda, dispone que desde el día 1.º de junio próximo se reciban por las Delegaciones de Hacienda, para su pago, los cupones que se indican de las Deudas del 4 por 10 interior, exterior y amortizable, y las inscripciones nominativas de igual renta.

Por acuerdo en la Comisión de Gobierno interior del Senado; se sacan a oposición dos plazas de taquígrafos de la redacción del «Diario de las Sesiones» de este Cuerpo Colegislador, con el haber anual de 3.000 pesetas.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías.

Temporada oficial: De 15 de Junio a 30 de Septiembre.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 1.º.—Miércoles. Santos Segismundo, Felipe y Santiago.

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa Sexta y Nona. Por la tarde a las tres el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA
Madrid 30 (16-30.)

De política

Sin noticias

Hoy y por causas que se desconocen, aunque se supone que es por no haberlas confeccionado, no han sido facilitadas en los Ministerios las acostumbradas notas oficiales con noticias políticas.

DE BARCELONA

El 1.º de mayo y los obreros

Dicen de la ciudad condal que en los sitios públicos se han fijado carteles de las sociedades obreras en los que muestran su disconformidad con las giras y comilonas que organizan los radicales para festejar la fiesta del trabajo.

En ellos se aconseja a los obreros que huelguen el día primero, pero que sea en medio del mayor orden.

Llegada de carbón

Hoy han entrado en el puerto barcelonés los vapores «Pérez Pujol» y otro con cargamento de carbón procedente de Asturias, para el consumo de Barcelona.

Las huelgas

Esta mañana los patronos de Vich, abrieron las puertas de sus fábricas, creyendo que hoy volverían al trabajo los obreros, pero en vista de que no se presentó ninguno volvieron a cerrarlas. —Las noticias recibidas de Mataró anuncian que las huelgas continúan en el mismo estado.

—Los obreros carpinteros de Manresa han acordado que si los patronos no conceden las mejoras de salario pedidas se declarará la huelga.

Toma de hábito

El prelado de Vich ha asistido esta mañana a la toma de hábito de una hija de los marqueses de Sahturche.

NOTICIAS DE NAUEN

La reclutación francesa

Comunican de Nauen que los franceses continúan reclutando a la fuerza a los indígenas de Mariuecos y que muchos huyendo de los agentes franceses se internan en la zona española.

De la guerra

Noticias francesas

Parte oficial

El comunicado oficial recibido de París anuncia que durante el día de ayer hubo acciones de artillería al N. y S. del Abre y al S. del Oise.

En varios encuentros que sostuvieron las patrullas francesas consiguieron hacer quince prisioneros.

En las inmediaciones del Mosa y en la alta Alsacia se sostuvieron algunos combates haciéndose varios prisioneros.

En el resto del frente no hubo nada digno de mención.

Prensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA;

Madrid 30 (17'30).

La Bolsa

Compraventas de hoy

Interior 4 por 100.....	77'30
Amortizable 5 por 100.....	96'25
Idem idem (nuevo).....	94'60
Idem 4 por 100.....	86'25
Banco de España.....	518 »
Tabacalera.....	296 »
Francos.....	64'10
Libras.....	17'36
Exterior.....	87'15
Obligaciones del Tesoro.....	84 »
Azucareras, preferentes.....	90'50
Idem ordinarias.....	38'25
Obligaciones Sociedad general	
Azucareras.....	

LAS CORTES

LA SESION DE HOY

SENADO

A las cuatro de la tarde abre la sesión el Sr. Croizard.

En el banco azul toman asiento los señores marqués de Alhucemas y Pidal. Los escaños concurridos y las tribunas desiertas.

Orden del día

Reforma del Reglamento

El Sr. Maestre ratifica insistiendo en sus manifestaciones.

Rectifica el Sr. Sánchez Toca y se aprueba el artículo primero.

CONGRESO

El Sr. Villanueva abre la sesión a las tres cincuenta de la tarde.

En el banco azul toma asiento el ministro de Hacienda.

Los escaños desanimados y las tribunas concurridas.

El Sr. Soria reclama que el Gobierno fije la atención en la anomalía que existe en el comercio con las islas Canarias.

—Arnaselo hace varios ruegos que son contestados por el Sr. Besada.

—Azzatí pide al Gobierno interceda cerca de las compañías de ferrocarriles para que ponga en vigor la tarifa X, 17 que tanto beneficia a las compañías de comediantes.

DEL EXTRANJERO

La frontera italo-suiza

Telegrafían de Berna que hoy ha sido abierta hasta nueva orden la frontera italo-suiza.

El avance hacia Roscon

Según comunican de Nauen, telegramas recibidos de San Petersburgo, anuncian que continúa el avance hacia Roscon.

Según rumores que recoge citado des pachó ruso ayer se dió en las inmedia-

ciones de citado pueblo un gran combate.

Noticias alemanas

Frente occidental

Los comunicados oficiales recibidos de Koenigswurterhausen, anuncian que en el campo de batalla de Flandes ha habido en el día de ayer viva actividad de infantería.

Al N. de Boomerle y Foote ocuparon los alemanes algunas trincheras inglesas y se apoderaron de Loker después de rechazar a fuertes destacamentos enemigos que fueron trasladados en automóviles al frente de batalla.

A raíz de esta empresa los ingleses lograron poner pie en el pueblo de Loker.

Durante el día se sostuvieron varios combates en las inmediaciones del monte de Kemmel.

En los demás puntos del frente no hubo nada digno de mención.

Prensa Asociada.

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSABLES

Ovantalpedra. —28
Trigo entrada 400 fanegas, sin precio.
Centeno 40 de 63 a 64 id. las 92 id.
Cebada 150 de 55 a 56 id. la fanega.
Algarrobas 60 de 67 a 68 id.
Harina de 1.ª a 27 reales arroba.
Idem de 2.ª a 25 id., id.
Idem de 3.ª a 23 id., id.
Compras inciertas.
Tiempo de revuelto.
Aspecto de los campos bueno.

Arvalo. —24.

Muy señor mío: A continuación ponga nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido:

Trigo a 36 pesetas los 100 kilogramos.
Centeno de 63 a 64 reales las 96 libras, Pesetas 38'04 38'44 y los 100 kilogramos.
Cebada de 58 a 59 reales la fanega. Pesetas 45 y 45'90 los 100 kilos.
Algarrobas de 75 a 79 reales la fanega. Pesetas 45'10 y 45'64 los 100 kilogramos.
Cálculase la entrada de trigo en 700 fanegas.
Tendencia del mercado firme.
Temporal, bueno.

Valladolid 27. —Mercado del Canal.

Las entradas de trigo en este mercado del detall fueron hoy unas 600 fanegas que se pagaron de 81 a 81'50 reales las 94 libras pesetas 46'83 y 47'12 los 100 kilos.
Mercado del Arco.—Unas 300 fanegas de trigo entraron hoy en este mercado del detall, que se pagaron alrededor de 81'50 reales las 94 libras, pesetas 47'12 los 100 kilos.

También se vendió alguna cantidad de trigo superior a 82 reales las 94 libras pesetas 47'41 los 100 kilos.

Según los precios firmes.

Granos de pienso.—En los mercados de esta capital se pagan estos granos al detall a los precios siguientes:
Centeno a 64 reales las 90 libras.
Cebada a 54 reales las 70 libras.
Algarrobas a 65 reales las 94 libras.
Lentejas a 86 reales fanega.

Medina del Campo. —21.

Hoy entraron unas 150 fanegas trigo que se pagaron de 80 a 81 reales las 94 libras, pesetas 46'25 y 46'83 los 100 kilos.

La cebada se cotiza de 59 a 60 reales fanega, algarrobas de 75 a 76

Harina extra se vende a 55 pesetas los 100 kilos, primera a 54 de todo pan y bajas a 52.

Tendencia sostenida.
Tiempo bueno y muy apropiado para el campo.

Boñaranda de Bracamonte. —19.

Trigo entrada 200 fanegas, vendiéndose de 80 a 81 reales fanega.

Cebada 160 de 60 a 61 id.
Centeno 40 de 63 a 64 id.
Algarrobas 400 de 71 a 72 id.
Guisantes 60 de 67 a 70 id.

Harina de 1.ª a 27 rs. arroba.
Idem de 2.ª a 26 id. id.
Idem de 3.ª a 25 id. id.

Hay ofertas de trigo a 83 reales fanega.
Pagan a 80 y 81.

Compras, animadas en todos los granos y con precios altos.

Tiempo: de lluvias, habiendo templado algo pero los días pasados de nieves y ríos como en enero

Aspecto de los campos: están bastante buenos y si el tiempo ayuda y calienta se pondrán los sembrados hermosos.

Bastante mas concurrido se ha visto el mercado de hoy que los anteriores, siendo las entradas de granos regulares, as que se vendieron a los precios fijados.

Arenas de San Pedro 19.

Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación a los artículos siguientes:

Fanega de trigo o 94 libras o 43'2'40 kilogramos desde 21 pesetas.

Quintal métrico o 100 kilogramos de trigo desde 48'56 pesetas.

Harina de trigo desde 6'75 pesetas los 11'5 kilogramos.

Idem id., desde 56'52 los 100 kilogramos

Fanega de cebada o 32'20 kilogramos 70 libras) desde 15'75 pesetas.

Hectólitro de cebada desde 28'33 pesetas, los 100 kilogramos 51'24 pesetas.

Aceite desde 23 id., los 16'13 id.

Hectólitro de aceite desde 142'52 idem.

Vino desde 5 pesetas los 16'13 litros.

Hectólitro de vino, desde 30'99 pesetas

Carne de cerdo desde 3'25 pesetas el kilogramo.

Idem de cabrito desde 2 id.

Idem de macho cabrio desde 2'40 idem.

Leche de cabra, desde 40 céntimos el litro.

Huevos desde 1'70 pts. la docena.

Todas las subsistencias escasean y se elevan de precio de tal modo que se hace imposible la vida para todas las clases sociales, especialmente para las clases media y obrera.

ELIXIR JOS ANTIRREUMATICO

Es el preparado más racional y científico de los conocidos para curar toda clase de reumas.

Usándolo os convenceréis. Siete pesetas frasco.

Farmacia Dr. Gutiérrez

CONSTITUCION, 17. AVILA

Continúa sin admitir convenios o iguales.

AMA DE CRIA para casa de los padres. Razón: Gregoria Erce, Conde don Ramón, 8.

CARBURO DE CALCIO desde 85 céntimos kilo. ALCOHOL PARA QUEMAR a 1'75 pesetas el litro.

Calle de Tomás Pérez, 6. —Droguería y Perfumería.

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martin e Hijos, de (Valladolid.) ALAEJOS

Despertadores

de todas clases los compro, oro, plata, platino, monedas, pendientes descabalados, rotos y estropeados, pagando más que nadie, compongo toda clase de relojes por difíciles que sean sus composturas y garantizados por un año. Arreglo toda clase de objetos de oro, plata y platino.

RELOJERÍA Y PLATERÍA

33, Reyes Católicos, 33.

Antonio Cordero.

VINO PINEDO
TÓNICO NUTRITIVO
Infalible contra la ANEMIA, NEURASTENIA, RAQUITISMO UNICO en las ENFERMEDADES C RDIACAS Y NERVIOSAS, PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO,
Sin rival en los casos de AGOTAMIENTO POR TRABAJO INTELLECTUAL INTENSO

SUERO HEMATÓGENO

“UNIVERSUS”

Producto biológico regenerador de la sangre y nutrición. Dosis, de 10 a 20 gotas, despues de las comidas.

Precio del frasco cuenta-gotas; 5 pesetas.

Informes y venta: Farmacia de Paradinas, Plaza del Alcázar, 3. Avila.

26

SECCION DE ANUNCIOS

PASTILLAS BOLIVAR

CATARROS. ASMA. TOS.

BALNEARIO DE LIERGANES (SANTANDER)

LOS CATARROS CRONICOS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMÓN y LA PREDISPOSICIÓN A CONTRAERLOS y A LA TISIS, se cura con más rapidez en este Balneario que con medicamentos u otras aguas. Son muy eficaces en los INFARTOS del HIGADO y PULMÓN. Grandes reformas con aparatos únicos en España. Giro Postal, Telégrafo, Teléfono, Garage y Ferrocarril a Santander.

PEDID LA GUIA AL ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO

SABANONES AMBRINA

ULCERAS REUMA GOTA ORQUITIS QUEMADURAS

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

UNICOS CONCESIONARIOS PARA ESPAÑA SUS COLONIAS Y PROTECTORADOS

BARANDIARAN Y COMPANIA-BILBAO-

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias. Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Oreas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLINICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo.

En Avila: el tercer domingo de cada mes. Hotel Inglés.

"EL HOGAR Y LA MODA,"
Se admiten suscripciones en la Administración de **EL DIARIO DE AVILA,**

Muñecos recortables

Preciosos modelos, con varios trajes para transformación. Juguete muy entretenido para niños de ambos sexos. Mediante envío de una peseta remito ocho modelos certificados.

Preciso y hago grandes descuentos a revendedores. L. Portillo. Marqués de Santa Ana 7 y 9. Madrid.



No hay catarro que se le resista. Cura la tos, bronquitis, asma y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles estómagos. En farmacias y droguerías de crédito.

Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social 12.000.000 de pesetas electivas

Completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

64 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, SEGUROS DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Subdirector en Avila: D. Emilio González

OFICINAS: Plaza del Alcázar núm. 6. 2.º derecha

El Diario de Avila
Se vende en

AVILA

en los puestos de periódicos de Pedro Jiménez y en el de la Buena Prensa. Plaza del Alcázar, en

MADRID

en el kiosco de **El Debate** calle de Alcalá frente a las Calatravas y en

ARÉVIA LO
en la Administración de Loterías.

¡Agricultores!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos.

Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al **Comité del Nitrato de Sosa de Chile**, Almirante, 19, Madrid.

SOLUCIÓN BENEDICTO

DE BICLORO FOSFATO DE CAL, CON CREOSOTAL

Indica contra la Tuberculosis, Catarros crónicos, Bronquitis y Debilidad general.

Depósito: Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y de venta en principales farmacias y droguerías.

Semillas purificadas y seleccionadas Forrajeras

Achicoria, raíz corta y larga para café, alfalfa; Provenza, Aragón y mielga; remolacha azucarera, roja, gigante, amarilla y blanca, esparceta doble pipirigallo, sulla, ray-gras, maíz cuarenteno, berza caballar, nabos, calabazas y zanahorias.

Hortalizas

Acelga, apio, alcachofas, alubias para vaina y seca, berengena, brocol, berros, berzas, cardo, calabaza fina, cebollas, coliflores, cidra, escarolas, espinaca, guisantes cuarentenos y de once granos, pais y extranjeros, lechugas, nabos, pepinos, pimientos, tomates, repollos y zanahorias.

Pepita de sandía y melón, clases selectas.

Vicente Martín Inéguéz

Calle Gamazo V. M. Valladolid

Catálogo general de semillas gratis.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 23; de Valencia el 26; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO PÓO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, iniciadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón-Coruña y Vigo, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios en líneas regulares.